
Мили читатели и съмишленици,
 

С предстоящия Световен ден на философията (20.11.) идва и нашият
нов "Идеалист". Ще ви отведем на пътешествие през размисли за

нелесната съдба на човека, който търси мъдрост, и стремежа му да
създаде чиста физическа и метафизическа среда.

Щастливи сме да Ви поканим на нов формат събитие, което
организираме по случай световния ден на философията - семинар

"Философията на Платон с Чаша Вино"! 

Сърдечни поздрави от целия екип на "Идеалист".

http://akropol.bg/


СЛАДКО-ГОРЧИВАТА СЪДБА
НА ФИЛОСОФА
 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Антонин Винклер
Във връзка със Световния ден на Философията поздравявам всички
вас, съвременните философи – търсачи на мъдростта. Ако не бяхте
такива, нямаше да четете тези редове. Философите са тези, които
живеят, търсейки искрено мъдрост, без оглед какво образование са
завършили и колко години са навършили. Това ни е начин на живот.

Красив, но и труден. 

Да бъдем философи означава да търсим мъдрост. Забележете, че не
се казва „истина“, а мъдрост. Мъдростта означава да умеем да

живеем в максимално съзвучие с Живота, със законите му, със света
и със себе си – в мярката, в която сме ги познали. Да откриваме все
по-дълбоко смисъла на Живота. А Истината? Тоест нещата такива,

каквито са? Да не забравим думите на Платон: Истината на хората е
лъжа за боговете. Истината е степенувана. Днешните ни истини са не
само вчерашните фантазии, а и утрешните илюзии. Но са необходими

за нашето израстване - а колко красиво е да се изкачваш по
стълбището на съзнанието! Колко нови хоризонти, колко ясни

разбирания, колко нови способности...

Въпреки това, ние, философите, често се чувстваме неразбрани.
Това може да е болезнено, но е и естествено, даже позитивно. Както
казва Ницше, истинският философ се страхува повече от това да

бъде разбран, отколкото да не бъде! Защото първото – в света,
пълен с невежеството и предразсъдъци – би означавало да е

потънали в океана на общоприетите илюзии. А ние би трябвало да
сме авангард. 

Философите са хора – посредници между мъдрите и невежите. Това е
важна роля! Учим се скромно от мъдрите и се стремим да споделяме

с тези, които знаят по-малко от нас. Не ни слушат ли? Дали не е,
защото се държим като мъдрите? Или като невежите? Има нужда да

бъдем философи, скромни, но също така смели представители на
това, което знаем. Да го казваме първо с делата и после с думите.

И то с думи, пропити с любов към мъдростта и към тези, които ни
слушат, а не с острите стрели на критичността, пълни с надменност

или пренебрежение.

Най-важното за философите не е това как ни виждат другите. Това е
само малко изпитание за проверката на нашите собствени
убеждения. По-важно е дали следваме вярно своя път към

Мъдростта. Накъде води той? Според Платон - към вечните идеи,

https://akropol.bg/stranitsa/nacionalen-direktor


коронясани с Доброто, Красотата и Справедливостта. Те са ни
върховен авторитет. Мъдрите ги възприемат като Едно цяло, един

Архетип, една Истина. Ние, философите, като отделни водещи
принципи, по-важни от личните ни предпочитания. А невежите ги

отричат или ги отъждествяват със своите собствени възгледи,
вкусове и изгоди.

Да бъдеш философ означава да послушаш предано дълбокия
зов на Душата си към Мъдростта. Заповядайте да го направим

заедно в нашата Школа по философия.

ЗА МЕДИТАЦИЯ

ОТ НАШАТА БИБЛИОТЕКА



ТРЯБВА ДА СЪХРАНИМ ЧИСТОТАТА НА
ПРИРОДАТА... И НА ЧОВЕКА

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

Хорхе Ливрага
След така наречената „студена“ или „мръсна“ война“, последвала
Втория Световен пожар, въпреки че митът за лошите и добрите

продължаваше да властва, младежта на Запада изпадна в голямо
объркване. Като едно уплашено дете, в намерението си да заличи

"лошите думи", изговорени след 1945 г., тя направи същото и с голяма
част от колективната памет, която наричаме „История“.

Старите обичаи и норми, които, въпреки несъвършенството си, бяха
позволили на човека да запази донякъде своята индивидуална и

колективна главна действаща роля със загриженост за бъдещето, се
срутиха. И в своето падение, те повлякоха милиони разочаровани

млади хора. Войната уж бе спечелена от "добрите", но защо тогава
продължиха размириците, несправедливостите, расизмът,

експлоатацията, а възможностите да се изкарва прехраната по
достоен начин ставаха все по-малко? Защо освободените колониални

народи в Африка и Азия отново бяха поробени и въвлечени в
икономическо, социално и политическо варварство?

Защо насред Берлин по един средновековен начин бе издигната
стена, която да разделя Изтока и Запада? Сартр от "пещерите" на

Париж извика: "Да започнем отначало!"... но след като възбудата му
премина, го заведоха да отдаде почит на господарите си в СССР.
Мартин Лутър Кинг и Кенеди се противопоставиха на проявите на

расизма между бели и черни в САЩ - и двамата бяха убити.

https://akropol.bg/stranitsa/osnovatel


От барикадите през 68-ма година в Париж до кървавата минивойна
във Виетнам, ценността и важността на това, което е наистина

хуманно, се разтвориха в нищото. Един все по-замърсен,
отвратителен, грозен, фалшив свят потопи всички ни в отровната кал

на материализма и братоубийствената борба. Тогава се появи
реакция. За жалост много пъти тя бе политизирана и манипулирана.

Това беше екологичното съзнание, че нашите изкуствени и
неправилно използвани технологии са отровили Земята. Преоткрива
се стойността и красотата на растенията, на животните, на бистрите
води... Нашите предци са били прави, когато твърдяха, че се оценява

само онова, което се губи!...

Прочетете цялата статия на Akropol.bg

ВИДЕО

Заповядайте да изслушате една от най-гледаните лекци в
нашия Youtube канал: "МАТРИЦАТА НА ПЛАТОН" 

Споделяме линк: кликнете върху картинката.

ПОКАНА

https://www.akropol.bg/statii
https://youtu.be/iR2YC_ynieA?si=OlwHooQD4XsdQiUn
https://youtu.be/iR2YC_ynieA?si=OlwHooQD4XsdQiUn


ФИЛОСОФИЯТА НА ПЛАТОН С ЧАША ВИНО
20.11.2025- 19:30 ч.

КУРС ПО ПРАКТИЧЕСКА ФИЛОСОФИЯ
26.11.2025 - 19:30 ч.

БЕЗ ШЕГА

https://akropol.bg/sabitie/poseti-akademiyata-na-platon
https://akropol.bg/sabitie/poseti-akademiyata-na-platon
https://www.akropol.bg/sabitie/kurs-prakticheska-filosofia
https://www.akropol.bg/sabitie/kurs-prakticheska-filosofia


КОГАТО СМЕ ЗАЕДНО

МЪЖКИ КРЪГ

"Рицарският ни кръг е събитие, което очаквах с нетърпение, и си
струваше! Разговорите за истински мъжките качества ме

оставиха обогатен и жаден за усъвършенстване, а
„занаятчийската“ втора част, освен ползотворна, беше повод и да

се посмеем заедно!"

https://akropol.bg/mazhki-sledobed-cennosti
https://akropol.bg/mazhki-sledobed-cennosti


Камен Б., участник

За да се потопите в атмосферата, клинкнете върху снимката.

ДАМСКИ СЛЕДОБЕД С БИЛКИ И ВКУСНИ РЕЦЕПТИ

"Дамският ни следобед е събитие, за което винаги се вълнувам.
Този път имах шанс да представя една от темите, които са ни
близки и интересни и които създават ползотворни дискусии в

сърдечна среда. Щипка шеги и весел дух ни сближават още повече.
Удоволствие е, когато близкомислещи хора се съберат заедно." 

Михаела Д., участник

За да се потопите в атмосферата, клинкнете върху снимката.
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